



培育大企业，筑牢工业经济“压舱石”

海门工业企业入库税金、应税销售双提升

2月18日，南通市海门区2020年度工业企业百强名单揭晓，海螺水泥以全年1.1亿元的入库税金总量荣登全区工业百强企业首位。名单揭晓的同时，2020年入库税金和应税销售也同步出炉——全区工业百强企业累计完成应税销售475.8亿元，同比增长16.3%，总量占全区比重32.3%；实现入库税金19.2亿元，同比增长2.8%，总量占全区比重57.6%。入库税金和应税销售占全区比重较2019年实现了“双提升”。

严君臣 刘海滢 俞新美

21家“新面孔”跻身百强

百强工业企业的蓬勃发展，是海门注重培育工业大企业，筑牢工业经济“压舱石”的生动缩影。近年来，海门大力实施“1532”工业大企业培育计划，通过大项目突破、企业科技创新、企业上市等路径，推动企业做强做大，加快构建工业大企业梯队格局，去年6家企业应税销售超20亿元。

海门区委、区政府从体制机制、政策激励、服务保障等方面着手，持续优化营商环境，助力大项目建设快速提速。去年，全区新开工超10亿元重大项目30个，在南通项目建设年度考评中名列第二。大项目快建设，加快了竣工转化，为企业产能快速发挥、不断做大做强创造了条件。从刚揭晓的百强工业企业看，出现了21家“新面孔”。

海门经济技术开发区的大艺机电公司是近年来投入的重大项目，该企业竣工后不断追加投入，企业

产能快速提升，去年入库税金6706万元，跻身百强企业前五强。海门港新区的艾郎风电公司是南通市级大项目，去年全面投产，实现应税销售19.66亿元，入库税金1528万元，增幅较上年增长数百倍以上。

此外，79家企业继续列入百强名单，34家企业实现了排名的上升，占比达到43%，其中，大艺机电一跃至第四位，较2019年上升32个位次，世泰实验器材、上海建工等10家企业上升超20个位次。

全力打造工业大企业

在大项目突破中培育大企业的同时，海门更加注重企业内涵式发展，坚持以亩均税收考核为导向，鼓励现有企业加大技改投入、科技创新、模式创新力度，积极开发新产品，全力拓展新市场，实现新发展。这次入围的百强企业，去年几乎家家都有新投入，企业的创新能力均比较强。

今年是“十四五”开局之年，海

门将“1532”工业大企业培育计划升级为工业大企业（集团）“领航”计划，预计形成工业应税销售超10亿元企业20家，其中计划培育30亿元以上企业7家。

“我们将梯度培育一批应税销售100亿、50亿、30亿、20亿级的规模工业企业，实施‘一企一计划，一企一目标，一企一服务’，全力打造并形成一批具有较强竞争力的工业大企业。”海门区发改委主任俞军说，与此同时，加强产业对接，进一步打通大企业“双链”内循环；以头部企业为核心，上延下拓，提升企业总量，做大产业规模；筹备开展产业链龙头企业供需对接活动，将关联企业组织起来，加强本地协作，力争部分龙头企业在外采购环节“内迁”，全力打通区内“双链”循环，多措并举助力企业拓新局、强发展。

借力资本市场上市有助企业做大做强。今年年初，海门区政府出台了《关于进一步鼓励和推进企业上市挂牌的若干政策意见》，新政策从1月1日起开始实施，相比原有政策，呈现五大亮点，即首次将企业上市直接奖励由300万提高至500万、首次明确企业股改的奖励标准和补助范围、首次对高层次资本运作人才给予补贴、首次出台对选择以海门作为上市注册地的区外企业专项奖励意见、首次提出实施企业上市苗圃工程计划，进一步加大对企业上市的奖励扶持力度。

边检民警荣获决战“过万亿”先进个人称号

2月19日，南通市2020年度考核表彰结果公布，南通出入境边防检查站执勤一队副队长袁芸芸当选2020年度南通全面建成小康社会暨决战“过万亿”先进个人。作为一名坚守在空港国门一线的移民管理警察，袁芸芸始终把维护口岸安全稳定和促进口岸经济发展的职责担在肩上。

2020年春节，新冠肺炎疫情暴发后，作为执勤队领导的袁芸芸第一时间便回到了工作岗位上，与同事们投身到这场没有硝烟的战斗之中。为了提升口岸通关效率，缩短旅客

候检时间，降低疫情传播风险，袁芸芸结合自身工作经验，制定了贴合实际的业务培训计划，有效提升了队伍素质和查验效率。疫情期间，口岸通关满意率达100%。

为助力企业复工复产，袁芸芸主动联络海关检验检疫部门送教上门，实现了队伍内部“零感染”，并研究制定了特殊时期的勤务组织模式，优化货机查验流程，实现“全时段、全天候、零等待”的通关保障，为航空公司平均节省40分钟通关时间，极大降低了运营成本。

花宇 虞振宇

海安市洋蛮河街道多措并举开展普法活动

近日，海安市洋蛮河街道多措并举开展“共学民法典 同筑法治梦”主题宣传活动。

街道充分发挥新媒体普法矩阵传播优势，利用“幸福洋蛮河”微信公众号、10个村法润民生微信群、网格微信工作群集中推送与农民切身利益相关的法律法规等信息，集中展播民法典宣传法动漫、微视频、典型案例。同时，充分利用各类普法户外宣传载体，普及农民民法典宣传，推动公共场所显示屏、宣传栏、法治文化阵地实现宣传内容全覆盖。

针对就地过年不返乡的农民工，街道将民法典宣传融入企业春节文化生活，组织“民法典企业行”活动，依托职工之家、企业法治文化阵地等载体，开展民法典知识讲座、以案释法和法律咨询，大力宣传环境保护、劳务用工、安全生产等与企业法治化建设密切相关的法律法规，提升农民法律意识。

同时，借助走村入户宣传“新春网络招聘会”的有利时机，将职业指导、法律法规、政策宣传、岗位推荐等宣传资料发放到群众手中。

严君臣 崔蓓蓓

画说南通

法官讲好“开学第一课”

今年1月1日起民法典正式施行，近日，通州法院选派8名优秀的青年干警先后走进通州中专、金郊初中和育才中学，给广大青少年上了一堂别开生面的法治课。课堂上，法官“老师”们精心设置了分组讨论、有奖问答等互动环节，课堂上不时传来阵阵掌声和欢笑。

严君臣 李慧 文摄



海安线上招聘会，万余岗位虚席以待

“牛年牛气，牛岗留人”。春节前后，江苏省海安市陆续举办了多场2021年“迎新春送温暖 稳岗留工”大型网络招聘会，实现“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”。

2月19日上午，在天成集团，一场新春招聘面试正在进行，参加面试的求职者都是通过网络报名而来。“春节前，我们社区的工作者就进行了相关宣传。”求职者马园园表示，通过网络平台，在家里通过手机就可以了解企业招聘情况和工资待遇，直接打电话与企业联系。

据介绍，因常态化疫情防控需

要，春节期间，海安市公共人力资源市场暂停举办现场招聘会，招聘活动由线下调整为线上。该市依托区镇（街道）、村（社区）人社平台和280名劳动保障协理员，将新春网络招聘会宣传资料发放到每家每户，通过“海安用工直通车”微信公众号等网络渠道，为企业和求职者架设信息交流“桥梁”。目前，海安市正在举办机电行业专场网络招聘会、机械行业专场网络招聘会等六场专项网络招聘活动，全市共有393家企业参与，提供就业工种637个，招聘岗位13224个。

花宇 卢洋

总经理职务侵占公司300余万被逮捕

利用职务便利，虚构、控制第三方公司，将北京某大型互联网公司打进的数据服务费转入账户，侵占公司300余万元。近日，江苏南通某科技分公司原总经理杨某，因涉嫌职务侵占罪被依法逮捕。

据介绍，南通开发区某科技公司为苏州某科技公司上市公司的分公司，杨某是苏州公司任命的南通分公司总经理。2019年8月，杨某接洽北京某大型互联网公司一笔机房数据运营存储业务订单，按月将履行交付近百万元的数据服务费。杨某见财起意，利用老同学身份证名字“另起炉灶”，重新设立一家看似合法且具备法人资格、实为自己控制的科技公司。之后，杨某通过其职务的便利，和苏州公司称通过该公司可以从某通讯宽带服务商拿到更加优惠的价格。

而南通某通讯服务商的业务人员急于完成该笔业务，在没有和南通分公司签订合同的情况下，就提供了宽带数据服务。随后，杨某将北京某大型互联网公司每月打到南通公司帐户的近百万元服务费源源不断转入自己控制的帐户。4个月后，该服务商迟迟收不到宽带流量服务费，便向南通开发区法院提起民事诉讼。苏州某科技总公司随后派员调查，发现杨某有重大职务侵占嫌疑，于是，向南通开发区警方报案。

经查，2019年8月至2020年1月，杨某在担任公司总经理期间，利用职务便利，侵占公司300余万元。据杨某交代，侵占的钱款全部用于个人高档消费、还债和港澳赌博。近日，杨某因涉嫌职务侵占罪被依法逮捕。严君臣 席如明 孙青浩

大小琐事一手包办，多年来从没独自出过远门

“最美军嫂”守护伤残丈夫40年

2月下旬，乍暖还寒。在南通市通州区平潮镇新三十里社区，68岁的钱竹英起床后，熟练地给老伴季汉成披上厚实的冬衣，洗衣做饭、喂饭、洗澡……40年前，季汉成参加部队演习时不幸发生意外，失去了双手和双眼，自那之后，生活中的大小琐事都靠钱竹英一手包办。

19岁那年，经人介绍，季汉成与同一个生产队的钱竹英订婚。两人匆匆照了张合影，季汉成就去陕西宝鸡当兵了。1979年9月，季汉成返乡成婚，钱竹英于第二年生下女儿。

1980年，季汉成在部队排除哑弹时发生意外，人被抢救回来，却永

远失去了双手和双眼。

自那之后，钱竹英就变成了丈夫的双眼和双手。她带着女儿，跟季汉成回到了陕西，生活中的一切琐事，她都一手包办了。每天天亮前，钱竹英就做好早饭，然后照顾丈夫起床洗漱、端茶喂饭，陪他说话聊天、散步锻炼。不仅如此，她还要照顾年幼的女儿，一年四季很少在晚上12点前睡觉，110多斤的体重，瘦成不到90斤。

在钱竹英的精心照料下，季汉成的身体一天天好起来，孩子也渐渐长大。为了孩子有个更好的学习环境，夫妻俩最终选择了回到南通

老家定居生活。担心丈夫在家磕到碰到，她每次去干农活都不超过一个半小时。

季汉成双目失明，又没有双手，钱竹英不在身边就缺乏安全感。钱竹英知道丈夫离不开自己，这么多年来从没独自出过远门。季汉成有几次生病住院，都是钱竹英衣不解带照料。

记者了解到，此前钱竹英被评为南通市首届“最美军嫂”。如今女儿已经成家立业，相守多年，季汉成说出了自己藏在心里的愿望，“我希望有了下辈子，我还想跟她过。我一定要把这辈子欠她的，加倍补偿给她。”

严君臣 花宇 黄红静